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У виданні представлено тези І Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, що відбулася 18–19 березня 2021 року в Державному за-
кладі «Південноукраїнський національний педагогічний університет 
імені К. Д. Ушинського» з ініціативи кафедри теорії і методики де-
коративно-прикладного мистецтва та графіки. Конференція зібрала 
воєдино досвід митців-просвітників, викладачів мистецьких освітніх 
закладів різних рівнів, діячів культури і мистецтв задля налагоджен-
ня діалогу країн і регіонів, популяризації мистецьких традицій, вияв-
лення ролі декоративно-прикладного мистецтва в розвитку сучасної 
худож ньої освіти. 
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років. У цих творах спостерігається відмова від безпосереднього зо-
браження предметного світу, для художниці важливий самий процес 
становлення форми. Бажання показати живу пульсацію звуку, кольо-
ру, світла в різних ступенях матеріальності виражається в характер-
них назвах творів «Осінній настрій», «Осіння мелодія», «Рух», «Ритми 
часу». 

Кожна пора має свою форму вираження, свою мову, зрозумілу для 
людей, що живуть в ній. Життя художника через його творчість відо-
бражає, переломлює, іноді концентрує в своєрідні формули дух тієї 
чи іншої епохи. У сучасному українському мистецтві тема гри (змісту, 
фактур, кольорів, матеріалів) є однією з основних. 
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СКУЛЬПТУРА МАЛИХ ФОРМ ЯК СКЛАДОВА  
ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА 

Ключові слова: скульптура малих форм, мала пластика, декоративно-при-
кладне мистецтво, кераміка, культура. 

Особливим видом станкової скульптури є так звана скульптура 
«малих форм». Це невеликі статуетки з чавуну, бронзи, скла, фаянсу, 
теракоти, пластмаси, дерева та інших матеріалів, що зображують лю-
дей і тварин. Особливо поширені станкові статуетки тварин, що ви-
конуються майстрами, яких називають анімалістами (від латинського 
слова «animal» — тварина). Така скульптура малих форм містить в собі 
і деякі риси декоративності, оскільки вона в основному покликана 
прикрашати побут людини, житло. Особливо це стосується творів 
з порцеляни і фаянсу, які зазвичай розфарбовуються, так що їх ви-
разність створюється не тільки обсягом, але і кольором. 

Скульптура малих форм розвивається за двома напрямками — 
як мистецтво масових речей і як мистецтво неповторних, одинич-
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них творів. Жанри і напрямки малої скульптури — портрет, жанрові 
композиції, натюрморт, пейзаж. Це малі просторово-об’ємні форми, 
ландшафтний дизайн та кінетична скульптура. 

Мистецтво скульптури малих форм бере початок з глибокої дав-
нини. Воно включає в себе величезну різноманітність напрямків, 
матеріалів, технік. І тим не менше критерії в підході до визначення 
поняття «скульптура малих форм» не означені. Узаконені тільки па-
раметри, за якими висота і довжина твору можуть бути доведені до 
вісімдесяти сантиметрів і одного метра. 

Мала пластика — вид мистецтва ліплення, що підкоряється його 
законам, несе в собі його ознаки і серед них головний — прагнення 
до психологізму та узагальнення. У той же час — скульптура малих 
форм тісно примикає до декоративно-прикладного мистецтва. Спо-
рідненість декоративно-прикладного мистецтва і скульптури малих 
форм часом призводить до двоякого прочитання однієї і тієї ж речі. 
Трапляється, що декоративно-прикладне мистецтво і скульптура 
малих форм утворюють своєрідний симбіоз і співвідносяться один з 
одним, так архітектура будівлі прикрашається круглою скульптурою. 
Найчастіше скульптура малих форм становить з предметами декора-
тивно-прикладного мистецтва єдиний, цілісний ансамбль. 


